

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill.
Vidéken: félévre 8 kor., negyedévre 4 kor. — fill.

FŐSZERKESZTŐ:

BENEDEK JÁNOS.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:

Dr. BOROSS LAJOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ES KIADÓ:

SZEKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér 42. szám. Lamprocht palota,
első emelet, az udvarban.

Maczedóniában minden csöndes.

— márczius 29.

A politikában beállott a teljes szélesödés. A képviselők, miután a legsürgősebb javaslatokat rendbe hozták, haza vonultak, hol élvezhetik a másfél év óta nélkülözött szünidő gyönyörűségeit. Érthető tehát, hogy a közvélemény érdeklődése teljes erővel a mozgósítás és az ennek kapcsán a bekövetkező Balkán-háboru eshetősége felé irányul.

Ezzel aztán természetesen megkezdődik a hangulatsínálás. Előre készítik a háborus közvéleményt. Még pedig leginkább a félhivatalosok, így tehát elfogult, osztrák érdekek álláspontjából. Mint a hü lénczos kutyák, arra ugatnak, a merre gazdájuk parancsolja.

Azon balga befolyásról nem is beszélünk, hogy a balkáni rendőrzés a berlini kongresszuson megkötött szerződés értelmében a monarchia kötelessége, melynek ellenkezője már általánosan tudott dolog. És nem látunk semmi okot egy ránk nézve mindenkép káros háboru megkezdésére. Pedig készülnek rá, mint hirdetik minden eshetőségre.

A keleten való terjeszkedés volt és ma is az: a Habsburgok törekvése.

Hisz midőn elvesztették az olasz tartományokat, midőn az osztrákokat kiveték a Német birodalomból, már akkor gondoltak a keleti terjeszkedésre, az uralkodóház becsvágyán ütött csorba kiköszörülésére. De alkalom mindezeideig a Bosznia Hercegovina okkupálásán kívül nem nyílt. Ugy látszik, hogy most elérkezettnek látják az időt a törekvések véghezvitelére. Na hát pedig a Balkán háboru eshetősége alól nagyon is kilátszik az esetlen lóláb Mert ha mozgósított haderőkkel elmegyünk Maczedóniába, sőt egészen Szalonik-ig és ott valamelyes hódításokat visz végbe a haderő, ez maga után vonja Bosznia-Hercegovina végleges annektálását.

Ezt eleddig, bár nagyon áhították rá, megtenniök nem lehetett. Mert a berlini szerződés csupán az ideiglenes megszállást tüzte ki és engedte meg a Monarchiának. De hát hadnak idején nem folynak törvények és bizonyára találnak valami kibuvó ajtót.

Más oldalról nézve is komoly mérveket kezd ölteni a Balkán háboru lehetősége.

Azonnal megállapíthatjuk, hogy Magyarországnak semmiféle érdeke sem kívánja egy háboru megindítását. És zsenge fejlődésére nagy visszahatással volna. Minden téren határozottan beláthatatlan messzire visszavetné az országot egy megfontolatlanul csinált háboru káros következményei.

Különben is sem a berlini szerződés, — mely csak Bosznia-Hercegovina ideiglenes megszállására hatalmazta fel a Monarchiát — sem a Balkán államok mozgolódása, sem egyéb okok nem indokolnának egy, csupán a Habsburgok becsvágyának kielégítésére menő háborut. Am a Balkán államcskák veszekedjenek, marakodjanak együtt és egymás ellen, nekünk ebben semmi beleszólásunk nincs. E barlanglakók kisded csete patéiba beleavatkozni minden igaz ok nélkül legalább is tapintatlanság, ha nem brutálítás. Arra pedig valóban kaphatók nem vagyunk, hogy Ausztria részére belenyuljunk a darázs-fészekbe, részére kaparjuk ki a gesztenyét a tűzből.

Azonban semmi szükségünk sincs sem nekünk, sőt sem az ausztriai nemzeteknek, hogy körülöttünk szinte áttörhetetlen szláv

Ugy fáj a szívem...

Ugy fáj a szívem s nem tudok
Elmenni innen, mégse' —,
Pedig sebem úgy, a hogy itt,
Máshol sehol sem égne.

Itt, itt, hol minden csepp helyet
Az ő emléke tölt be.
Itt érzem csak igazán,
Hogy össze vagyok törvel

Itt zudul csak vadul reám
A fájdalomnak árja.
Itt, a hol egyre csak kísért
A ragyogó mult árnya.

Ha elmennék innen, tudom
Egyhülne szívem kinja
És nem lenne nap-nap után
A szemem úgy kisírva.

De mindhiába, nem lehet,
Ideköt minden emlék.
A haldokló haljon meg ott,
A hol egykor szerették.

Vértessy Gyula.

Csonka-bonka.

Irtá: Liposey Ádám.

Mintha millió szunyog, meg darázs
duruzsolna, olyan egyhangu zugással berregt a gőzgép.

A masiniszta a reggeli pihenő után jól ráeresztette a gőzt, hogy a nagy lendítő keréknek küllője se látszott a sebes forgástól, a tenyérynai széles szíj meg szinte harsogva hasította a levegőt.

A cséplés javában folyt. A heves nyári napon a sietős munkában asztagba se rakták az aranykalászszal duzzadt kereszteteket, csak úgy a tagból hordták a gépbe a négy-ökrös szekerek s úgy adogatták fel villán a kévéket a dobba.

Jó járt Balázs az etető. Füstös üvegű porvédő pászszemmel állott a cséplőszekrényben, egy értelmes gép pontosságával vette át az adogató leánytól a kévét s megoldván szalmakötélét, mint valamely lelkes állatot, szinte gyöngéd gonddal étette az alatta remegő, doromboló masinát.

Akkurátosan ment minden, szőke zuhatagban omlott a tiszta szem a gyorsan kifeszülő zsákokba.

Szalmavontató leányok, polyvakaparó suhanczok közt esett egy kis játékos kacsalódás, míg rájuk nem riasztott a tanyás-gazda, hogy ne lopják az Isten drága szép idejét.

Jó járt Balázs ott főtt az etetőben milderre ügyet se vetett. Az ő munkája osztatlan figyelmet, aggodalmas gondot, gyakorlati ügyessége, követelt, azért is bízták éppen ő rá, a ki mint affőle káplári sorsban kiszolgált rezervista, jóformán tanult ember-számba ment a többi cseléd, munkás között.

Nem is esett az ő izmos, ügyes keze alatt semmi hibája, fenakadása a dolognak, ment az simán, mint a patyolat.

Gazda, munkás öröme garmadára gyűltek a teli zsákok s a jó aratás nemcsak a buza tömegében, hanem a piros, aczélos, súlyos szemével is minden kívánságot kielégített.

Már-már a levegő legtetőjére hágott a fehérén szikrázó nap, mikor a Jó járt Balázs szeme egy pillanatra félrevillant.

Hát látja, hogy a távolabb eső kis tanya felől jön az asszony. Egyik kezében hozza a vászonkantárban a mázos cserépbögrében a délebedet, a másik kezén meg

Kóczé Antal A CZIGÁNYOK LEGNAGYOBB MŰVÉSZE, aki a budapesti cigányversenyeken az első díjat nyerte, márczius 30-án este az „EMKE” kávéházban HANGVERSENYT rendez. Kóczé Antal Debreczenben csak ezen egyetlen hangversenyt tartja. — **Belépti díj nincs.**

Szives látogatást kér

KISS ADOLF
kávés.

gyűrű képződjön. Minek szerez-nünk mi magunknak nagy vér- és pénzáldozattal ellenségeket.

Saját nemzetiségünket kész-tetnők ezzel aktivitásra — és ez állandó bonyodalmakba sodorna. A nemzetiségek elleni folytonos harc elvonna figyelmét és akarat-erejét a nemzetnek a fontosabb, égető szükségű kérdések megoldá-sától és a biztos fejlődéstől.

Azonban más dűlője is van ennek az esetleges háborúnak. — Oroszország most le van kötve a kelet-ázsiai háborúval. De ha most gyenge is balkáni érdekeinek meg-védésére, elég erős lesz arra, hogy a japán háboru végeztével számot kérjen Magyarországtól Ausztria azon tapintatlan perfidiaért, kon-tárkodásért, hogy bele avatkozott az ő érdek-szférájába. Azért ez nem lenne egyéb éretlen kaland-nál, mely rendkívül megbosszul-hatja magát. Nekünk pedig semmi szükségünk sincs arra, hogy Orosz-országgal háboruba keveredjünk.

Még ha valami elkerülhetetlen kegyetlen szükség parancsolná a Balkán háborut Magyarországnak, legalább is bizonyos koncessiókat kellene kikönie. Mert mit látunk Bosznia-Hercegovinánál, — mely annak idején a magyar korona ki-zárólagos jogán és annak nyolcz ezer hű fia vérén okkupáltatott, azt, hogy ez csaknem teljesen az osztrák érdekek termő talajává változott és már kormányzásában gyökereket vert az osztrák érdekek feltétlen szolgálata.

Mindebből az látszik, hogy az osztrák generalisok hosszú czopffel

vezeti a három esztendő Pista gyereket, apja-anya legédesebb örömét.

Abban a tulipiros kartonkatusban dőzög a kis bucszó, a mit a keresztanyja, a tekintetes asszony vett neki a nyárra.

Olyan, mint egy guruló piros gombolyag, már messziről ide virit.

Nagyobb baj az, hogy valamelyik haszontalan gulyásbojtár nyitva felejtette a karám kapuját s a kánikulai hőségtől bogárzó jószág kényére kiszabadult.

Ott van a Kormos, az a butafejű fiatal bika, melynek mind a két szarvára fényes rézgomb van erősítve, hogy ne öklel-hessen; mérges, rekedt bőgéssel épp arra felé tartott. Most meglátja az eleven vörös gombolyagot. No most...

A cséplő dobja nagyot nyekkent, mintha valami tömör, súlyos falat esett volna a torkába s a zsákba véres buzaszemek hullongáltak.

Hirtelen lecsapódott a szij. A masina megállt.

Az emberek rémülten összeszaladtak. Szegény Jójárt Balázst eszméletlenül kapták le a cséplőről. Jobb karjának helyét csak véres huzszafatok, szétroncsolt csonttörmelék mutatta.

Az aggódó apai érzés vitte veszedel-mbe, hogy ne sajnálta volna minden jó lélek.

Szomorú volt a feleség, gyermek meg-érkezése, a kik a saját ijedségüktől piheg-tek, ámbár nem tett bennük semmi kárt az a szörnyű, haragos állat.

— Edes jó uram! Hogy eshetett ez? Hát kinek hoztam én a jó tepertős lebbencs-levest?

Sirva borult vón' az ura mozdulatlan

de rövid észszel minden áron há-borut akarnak kezdeni. Ez pedig azzal fog végződni, hogy a gene-rálisok nagyszerű, de nem észszerű tervökkel egy szép rückwärtskon-zentriungot csinálnak.

Furesa az a tüzoltóság, mely hogy olthasson, gyujt. És mikor oltásra volna szükség, akkor meg szalad.

Városi közgyűlés.

Uj főügyész, és alügyész választás és más ügyek.

— márcz. 29.

Debreczen város törvényhatósági bi-zottsága tegnap délután, Domahidy Ele-mér főispán elnöklésével tartotta meg közgyűlését.

A közgyűlés iránt szokatlan nagy érdeklődés nyilvánult, a minnek oka az, hogy tegnap ejtették meg a főügyész és alügyészi választást. A közgyűlés többsége főügyésznek dr. Magoss Győ gyöt, al-ügyésznek dr. Dóczy Emilt választotta meg.

A gyűlés lefolyása nyugodt volt, nagyobb vihart egyik pont sem idézett elő.

A gyűlés lefolyásáról tudósítók a következőkben számol be:

Három óraker nyitotta meg a főispán a gyűlést, mely után a polgármesteri jelen-tést olvasták fel, a mit a közgyűlés tudomásul vett.

A miniszter leiratát, mely szerint az 1904. évi költségvetést, a 32%-os pótdót jóváhagyta, tudomásul vették, de mialatt a leiratot olvasták, olyan társalgás folyt a teremben, hogy senki sem tudta, mit vesz tudomásul.

A tanács szabályrendeletet alkotott

véres tetemére a szegény fiatal menyecske, ha jó emberek el nem vonszolják tőle.

— Jaj mi lesz velünk, szegény kis árváiddal?

Végre a kis gyerek is nagy hangos sírásra fakadt. Bizony még a szurtos fűtő fekete pofáján is végigperdült egy kormos könnyesepp. A mi azért, mert igaz szívből eredt, kedvesebb a jó Isten előtt, mint a legtisztább csillogásu gyémánt.

A nagy lármára előjött a tanyaházból a földesur is.

Ő aztán sebtiben intézkedett, hogy be keil kötni a szegény Balázs irtózatot sebét, el ne vérezzék az istenadta.

Szépen puhán aláagyasztak s a tekintetes ur maga ült a kocsis bakjára, hogy hű cselédjét bevigye a faluba a doktorhoz, mert a Balázs feleségének ott bent volt a szülei háza. Az asszony gyerekestül velük ment. A doktort utban lették, az mindjárt meg-vigasztalta őket, hogy kibírja azt Balázs, szó sincs róla, hogy beléhaljon.

Csak úgy a bejusza alatt dörmögte, hogy bár inkább belehalna a szegény, mint hogy nyomorék földterhe, munkaképtelen koldus legyen élte fogytáiglan.

De már erre megint megeredt az asz-szony könnyeinek buzgó forrása. A tekin-tetes ur egy kicsit meg is haragudott az öreg doktor kegyetlen nyíltságáért, oszt ráförmedt:

— Nem is úgy lesz az, doktor, sze-gény Balázs rendes, pontos tagja ám a munkássegítő-pénztárnak. Hű cselédem volt, én se hagynám el, a pénztártól pedig élete végeig kijár neki a rendes segítsége, hogy se maga, se családja nem juthat koldus-botra, nem szorulhat kegyelem kenyérré.

arra, hogy a 15 éven aluli gyermekek nyilvános helyen nem jelenhetnek meg. A miniszter ezt a szabályrendeletet jóváhagyta. A jóváhagyást a közgyűlés örvendetesen vette tudomásul.

A honvédelmi miniszter leirata alap-ján a loavató-bizottság megalakítása kö-vetkezett. Az első bizottságba Hufflész Kázmér elnökül, Király Gyula intézőül, dr. Boldizsár Kálmán pótitintezőül választat-tak be.

A másik bizottságba Riekl Antal el-nök, dr. Tóth Mihály intéző és Szentpétery Ferencz pótitintezőnek választattak be.

Vida István és társai öt egyfogatu bérkocsi iparendély engedélyezéséért fo-lyamodtak. A tanács ezt a kérelmet eluta-sította, sőt a közgyűlés, a hová Vida István és társai a tanács elutasító végzését mag-fellebbezték, jóvá is hagyta a tanács hatá-rozatát.

Vida István és társai ebbe nem nyu-godtak bele, felebbezték a miniszterhez, a ki leiratában elrendelte az iparendélyek kiadását. A városi tanács azonban a debre-czeni bérkocsi ipar megrontását látja e határozatban és a közgyűlés előtt újabb elő-terjesztéssel élt, melyben arra kérte a mi-nisztert, hogy a helyi viszonyokkal ismerős törvényhatóság véleményét ne mellőzze s respektálja azt a jogot is, a mely a bérkocsi számának meghatározásánál, szabályrende-leti alapon a tanácsot s felettes hatóságát, a közgyűlést illeti.

Dr. Burger Péter védelmére kel a bér-kocsi engedélyért folyamodóknak. Szüksé-ges, hogy több bérkocsi legyen, mert a kis vasut korlátolt helyen bonyolítja le a for-galmat. Ajánlja, hogy ezentul csak is olyan ember kapjon bérkocsi engedélyt, a ki maga ül a bakra és nem pedig csavargót ültet oda.

Juhász Ignác szerint, hogy Debre-czenben kevés a bérkocsi, bizonyítja, hogy egy-egy ilyen engedélyt ezerforintért adnak el a bérkocsi engedéllyel bírók.

Dr. Kola János indítványozza, hogy a miniszteri leiratot vegyék tudomásul.

Dr. Balkányi Miklós azt ajánlja, hogy a bérkocsi száma szaporításáék, de ajánlja azt is, hogy vizsgálat tárgyát képezze, nincs-e a most folyamodók között olyan, a kinek már volt bérkocsi engedélye s azt eladta. Mert nem volna igazságos dolog, hogy azokért emelje a hatóság a bérkocsi számát, a kik üzletet csinálnak az enged-lyek eladásából.

Végre Vecsey Imre főjegyző állott fel és azt javasolta, hogy a közgyűlés hagyja jóvá a tanács javaslatát és egyuttal bizza meg a tanácsot, dolgozzon ki új szabályren-deletet a bérkocsi számának szaporítására, indítson vizsgálatot, hogy kik élnek és éltek vissza az engedélyekkel s azok manipulá-cziójának megtorlásáról se feledkezék meg.

A közgyűlés többsége, Vecsey Imre felszólalása után a tanácsai javaslatot fo-gadta el.

A tiszántuli ev. ref. egyházkerület a debreczeni főiskolának egyetemmé fejlesztése czéljából kéri, hogy a város az általa már megszavazott összegből a két bölcsé-szeti tanszék felállításának költségeit, il-letve 200 ezer koronát, vagy annak éven-kénti kamatait adja ki.

A tanács javasolja, hogy a jelzett czélra a jövő évtől kezdve a 200 ezer ko-rona kamatai évenként kiadassanak, hogy a főiskolában a bölcsészeti tanszék felállítható legyen. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanácsai javaslatot.

A főügyészi, gyámpénztári állások be-töltésének ügyére került a sor. Választás előtt a kandidáló bizottságba a közgyűlés részéről Kiss Albert, dr. Kenézy Gyula és Bakonyi Samu választattak be. A főispán a maga részéről dr. Kola János, Dobiecki

Nándor és Zádor Lajos bizottsági tagokat nevezte ki.

A bizottság visszavonulása után a főispán kijelentette, hogy a kandidáló bizottság a főügyési állásra pályázók közül Dr. Magoss Györgyöt és dr. Varga Lajost jelölte. Miután szavazást kértek, a főispán ezt rendelte a bizottság előtt szavazták a bizottság tagjai. Az eredmény a következő: dr. Magoss György kapott 107, dr. Varga Lajos 57 szavazatot. — Debreczen város tisztii főügyésze dr. Magoss György lett.

A tisztii főügyési állás betöltésével megüresedett az ügyészi állás. A kandidáló bizottság visszavonult s hosszas tanácskozás után a következőket jelölte: dr. Dóczy Emil, dr. Fejér Ferenczet, dr. Irinyi Istvánt. A szavazás elrendelhetvén, eredménye a következő: dr. Dóczy Emil kapott 77 szavazatot, dr. Fejér Ferencz 51 szavazatot és dr. Irinyi István 38 szavazatot. E szerint Debreczen város ügyésze dr. Dóczy Emil lett.

A gyámpénztárnoki állást közfelkiáltással egyhangulag töltötték be. A kandidáló bizottság által jelölt Komáromy Antal, Illés Gyula és Molesányi János közül Komáromy Antalt választották meg.

A Komáromy Antal megválasztásával megüresedett házipénztári ellenőri állásra közfelkiáltással Sipos Györgyöt választották meg.

A Sipos György megválasztásával megüresedett számtisztii állásra három jelölt közül szavazással választották. Nagy Sándor 50, Haty Jenő 42, P. Nagy Jenő 38 szavazatot kapott.

*

Ezután a vizsgálattatási és csatornázási szabályzat kidolgozására kiküldött bizottságot választották meg, a melynek tagjai: elnök: Domahidy Elemér, alelnök: Kovács József, jegyző: Debreczeni Jenő. Tagok: gróf Degenfeld József, Simonffy Imre, Márton Imre, dr. Fejér Ferencz.

*

Ezután gyors egymásutánban elhatározták, hogy a szegényházat a csendes örültek részére 38 ezer korona költséggel kibővítik. Elhatározták, hogy a 320,000 korona függő kölcsönt egy évre meghosszabbítják. A király, II. Rákóczi Ferencz és Kossuth arcképének megfestésére 15 ezer koronát megszavaztak. Tudomásul vették, hogy a Steiner Jakab elleni fegyelmi ügy véget ért. A csurgói Csokonai szoborra 500 koronát megszavaztak.

A város 1200 koronával belép a magyar szőlősgazdák egyesületébe alapító tagul, Gönczy Endre árvaszéki irodatisztet nyugdíjazták.

A közgyűlés ezzel véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyházigazgatási ülés. A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági-bizottsága márczius hó 30-án, délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Lemondás. Somossy Béla hajduböszörményi polgármester tegnap bejelentette Kiss Áron püspöknek, hogy a hajduböszörményi főgimnázium igazgatótanácsának elnöki tisztéről lemondott.

A ref. egyház és a városi iskolai segély. A debreczeni ev. ref. egyház presbiteriuma nevében az elnökség azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy az eddig is kiadatni szokott iskolai évi segély helyett a város és egyház között létre jött megállapodások 4. pontja szerint 63,408 kor. 75 fillérre felemelt segélyösszeget utalványozza ki már az 1904-dik évre is, noha ez a szerződés miniszteri jóváhagyást

még nem nyert. A presbiterium főként azzal indokolja meg ezt a kérését, hogy a ref. egyházat a magasabb segély a róm. kath. egyház által élvezett iskolai segély arányában már évek hosszú során keresztül megillette volna; továbbá épen a kormány a maga közege által folytonosan sürgeti az újabb időben felállított ideiglenes tanítószolgák állandósítását, végül a városnak még abban az esetben sem lehetne kára a magasabb segélyösszeg kiutalványozásából, ha nem erősítené is meg a belügyminiszter az egyezséget, miután az eklézsiában van annyi anyagi és erkölcsi biztosíték, hogy a régi és a felemelt segély összege között való különbözetet a városi pénztárnak visszatéríttesse. A kérvényt Kiss Albert lelkész, Simonffy Imre világi elnök és Somogyi Pál főjegyző irták alá.

Internátus Debreczenben. A vallás és közoktatásügyi miniszter Abeles Adolf helybeli polgári iskolai igazgatónak engedélyt adott egy Debreczenben felállítandó középiskolai fiuinternátusra és a felügyelettel a helybeli tankerületi főigazgatót bízta meg.

Öngyilkos kadét-örmester.

— Halál a vonat kerekai alatt. —

— Saját tudósítónktól. —

— márczius 29.

Öngyilkosság történt Aradon, s az ilyen szomorú történetek közül is kiválik a maga tragikus voltával ez a tegnapi. Egy huszonkét éves ember vetett véget életének s gyászos tettere semmiféle külső körülmény nem késztette. Saját magában, megzavarodott idegzetében volt a baj, mely miatt a halál sötét útjára lépett.

Szirmay Győző hátszegi adó-tiszt a tragikus eset hőse, ki tegnap délelőtt a robogó vonat kerekai alá vetette magát. Szétroncsolt testtel emelték fel a sinekről s néhány percz alatt elszállott belőle a lélek.

Szirmay, ki tavaly Aradon a 33. gyalogezrednél szolgálta le önkéntesi évét, most mint hadapród-örmester huszonnyolcz napi fegyvergyakorlatra vonult be ezredéhez. Márczius 15-én kezdte meg fegyvergyakorlatát s az utóbbi napokban rendkívül ideges, sőt határozottan zavart elméjű volt. — A feltűnően magas, szőke fiut sokan ismerték és szomorú sorsa most általános részvétet kelt mindenfelé. Nagyon szánandó a fiu Lippán lakó özvegy édes anyja, ki minden reménységét veszítette el vele.

TARKASÁGOK.

Az orvos és a háztulajdonos.

Egy közeli vidéki városban történt meg az alábbi kis história.

Egy gazdag háztulajdonos tavaly megvakult. Hiába járta sorra a külföld legnevesebb orvostanárait, nem segíthettek rajta. De a szerencsétlen ember nem tudott bele nyugodni a sorsába és a hol csak egy

szemorvos volt, mind felkereste, hogy gyógyírt találjon a bajára. Így került el a héten fent említett orvoshoz. A rendelő szobában vagy husz szembajos várta a doktor urat, a ki a mikor megérkezett, hamarosan végzett minden pácienssel. A mikor pedig a háztulajdonosra került a sor, azt kérdezte tőle:

— Mi baja?

— Nem látok, doktor ur! — volt a rövid válasz.

— Nos hát, kedves barátom, ezek a szemek már eleget láttak! — élcelődött az orvos ur, a vak ember magas korára czélozva.

A gazdag ur elsápadt egy kisére, aztán inasára támaszkodva távozni készült. Az orvos pedig, a mint meglátta a szolgát, hirtelen megváltozott. Odasiotett a vak emberhez és így szólt hozzá:

— Méltóztassék talan a szobámba fáradni, hogy alaposan megvizsgáljam a szemét.

— Köszönöm doktor ur, — vágott vissza most a másik, — ezek a szemek már eleget láttak, és ezek a fülek már eleget hallottak!

Ezzel eltávozott és magára hagyta a hirneves szemorvost, a ki boszusan tekintett a „jó falat“ után.

NAPI HIREK.

Kicsérélt holttestek.

— A kórház rejtelméből. —

— márczius 29.

A debreczeni városi kórház, melyre Debreczen városa évenként olyan nagy összegeket áldoz, kezd hirnévre szert tenni. Szomorú, hogy ezt a hirnevet a kórházban előforduló rendellenességek szerzik meg.

Legujabb eset az, melyről már irtunk, hogy Teleki Sándor tetélteni lakos feljelentést tett a kórház ellen, hogy ott elhalt neje helyett más nőnek a holttestét adták neki át eltemettetés végett és az ő feleségét a város költségén, — ingyenesen temették el.

A feljelentés alapján Kovács József polgármester szigorú vizsgálatot indított és a kórház igazgató főorvosát: Ujfalussy Józsefet felhívta, hogy ez ügyben tegye meg kimerítő jelentését.

Mint értesülünk, a főorvos megtette jelentését, melyben azt mondja, hogy a feljelentés alaptalan, a kórházi szolga: Zsiros József eskü alatt kész vallani, hogy Teleki Sándorné holttestét nem cserélték el.

A vizsgálat kiderítette, hogy a holttestet a férj vitte el. Igaz, hogy mikor a gondnok és a szolga jelenlétében megmutatták neje holttestét, Teleki nyomban kijelentette, hogy az nem az ő felesége holtteste, mert ez legalább is 10 évvel idősebbnek néz ki, mint neje. A szolga azonban határozottan állította, hogy az Telekiné holtteste és az elváltozás okát arra magyarázta, hogy azt a

betegség okozta. A férj ebbe meg is nyugodott és elvitte a holttestet.

Ezeket az adatokat hozta napfényre az eddigi vizsgálat.

Abból azonban senki sem állapíthatja meg, hogy megtörtént-e vagy nem a halottcsere.

A kórháznak, de különösen a szolgának érdekében áll azt mondani, hogy halottcsere nem történt.

A város, a kórház hirneve követeli ez ügyben a teljes világosság, az igazság kiderítését. — A szolga és kórház személyzetének vallomásával nem lehet a vizsgálatot befejezettek tekinteni.

Az igazság kiderítése itt csak úgy történhetik meg, ha a két asszony holttestét exhumálják.

Ezt követeljük, mert csak ez az egyetlen mód tisztázni ezt a kórház hirnevét botránnyosan érintő ügyet.

Csalás sorsjegyekkel.

A 376. sz. sorsjegy tulajdonosa kerestetik.

— márczius 29.

Egy veszedelmes szélhámost tartóztatott le tegnap a debreczeni rendőrség, a ki az ország más városaiban is követett el már csalást, itt Debreczenben pedig hamis sorsjegyekkel csalta ki a pénzt egyesektől.

Jaklics Gyulának hívják az illetőt, a ki legutóbb Egerben tartózkodott. Jaklics Debreczenbe jöven hatósági engedély nélkül 1000 darab Jókai sorsjegyet bocsájtott ki, a melyet arulított is több helyen, rendszerint apróbb mulatságokon.

Az 1000 darab „eredeti” sorsjegyből 400 darabon tul is adott, mikorra a rendőrség megneszelte a dolgot.

Ekkor állítólag meg volt a sorshuzás is, a melyen a 376 számú sorsjegy nyerte el a nyeregményt Jókai Mór összes műveinek díszkiadását.

Jaklics Gyula a rendőrség előtt azt vallotta, hogy a 376. számú sorsjegy után azért nem adta ki a nyeregményt, mert az a visszamaradt sorsjegyek közt van.

A rendőrség átkutatta a visszamaradt 500-on felül levő sorsjegyeket, de azok közt nincs a 376 szám.

Különben pedig, hogy a főnyereményhez hogy jut hozzá a szerencsés (?) nyerő, azt bajos volna megmondani. A főnyeremény — Jókai összes művei díszkiadásban — megvan ugyan, de Egerben 120 koronára el van zálogosítva.

Mindezek dacára a rendőrség felhívja a 376. számú sorsjegy tulajdonosát, hogy jelentkezze a rendőrség bünygyi osztályánál.

— **Új törvényszéki bíró.** Ő felvétele a király a magyar igazságügy-miniszter előterjesztésére Kerekes János zombori királyi ügyészt a

debreczeni kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

— **Mennyibe kerül a gazdasági ismétlő iskola?** A városi tanács gazdasági ismétlő iskolát akar Debreczenben létesíteni. A mérnöki hivatal bizta meg, készítsen tervet és költségvetést. A főmérnök be-terjesztette a munkálatokat, melyekből kitűnik, hogy a gazdasági ismétlő iskola 37,000 koronába kerül.

— **Hitelesítő közgyűlés.** A tegnap tartott városi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése ma délután 4 órakor ment végbe.

— **A Bocskay-szobor.** A H.-Böszörményben felállítandó Bocskay szobor költségeire egymásután érkeznek az adományok az egyes községektől. Ma a kis Egyek község küldte be adományát 80 koronát. Nem nagy összeg, de bácsak követnék példáját a többi községek is.

— **A nádudvari országos vásár** április 4-ikéről április 5-re halasztott el.

— **A városházáról.** Körner Adolf tanácsnok pár nap óta beteg és orvosa tanácsára a szobát kénytelen őrizni.

— **A községi jegyzői nyugdíj-intézet** igazoló választmánya tegnap Rasó Gyula elnökölésével ülést tartott, a melyet Sáfrán Béla volt jézsi körjegyző özvegyének egy évi időtartamra havi 10—10 korona segélyt szavaztak meg.

— **Halálozás.** Súlyos vesztesség érte Róth Józsefet, a helybeli izr. tantesület egyik köztiszteletben álló tagját, kinek édes anyját tegnap temették el nagy részvét mellett. A megboldogult 72 éves metrona tipusa volt a régi lelkes, vallásos, jótékony asszonyoknak. A temetési szertartást Krausz Vilmos főrabbi végezte. Megjelent a temetésen az egész tantestület és a hitközség színe-java.

— **Kedvezményes áru szőlőkarók.** A földmivélsügyi miniszter a szőlősgazdáknak kedvezményes áru szőlőkarókat bocsájt rendelkezésére, mely szállítással együtt épen fele árba kerül, mintha más uton szerzik be a szőlőkarókat. A kik igényt tartanak ilyen szőlőkarókra, jelentkezzenek Dávidházy Sándor vármegyei aljegyzőnél, illetve a megyei gazdasági egy-let titkári hivatalánál. (Megyeháza, földszint.)

— **Ha nem jön vissza, — meghal.** Juhász Istvánné a főszerepet játszotta tavaly egy pikáns szerelmi történetben. Egy nős ember kegyence volt, a kinek azután a fia eitoloncoltatta a rendőrséggel a szemrevaló menyecskét. Juhásznét természetesen örökre kitiltották Debreczenből, — semminemű tisztességes foglalkozást nem tudván kitüntetni magáról. Tegnap azután levelet irt Juhászné a rendőrségnek, a melyben nagyon kéri a rendőrséget, hogy vonják vissza a kitiltó rendeletet, mert máskülönben ő öngyilkos lesz. A rendőrség dacára a fenyegető soroknak, nem engedi meg a visszatérést Juhásznénak Debreczenbe.

— **Az iparos kör közgyűlése.** Az iparos kör vasárnap tartotta meg közgyűlését, a mely alkalommal Szedlák József, a ki 25 évig volt pénztáros, lemondott. Érdemeit jegyzőkönyvileg örökítették meg. Serli Ede elnök is leköszönt a maga és tisztársai nevében. Serli érdemeit, többek hozzá- szólása után, jegyzőkönyvben örökítették meg. A tisztújítás eredménye ez volt: Elnök Biczó Gyula, I. alelnök Jobbágy Imre, II. alelnök Fridvalszky Rezső, III. alelnök Blaskovics Mihály; titkár Tóth Kálmán dr., jegyzők Tóth János és Varjassy Imre, pénztáros Dávidházy Kálmán, körgazda Bisutka Gábor, II. gazda Fuchs János, ügyész Vadon Sándor, könyvtáros Müller Béla, II. könyvtáros Sallai Sándor, számvizsgálók Nagy Béla, Veréb Lajos és Nádai Rezső. Végül a választmányt egészítették ki az eltávozottak és elhunytak helyére. Megválasztott új választmányi tagok lettek: Serli Ede, Szabó Kálmán kam. elnök, Szávay Gyula, Szedlák József, Vetőssy Béla, Varjassy Gyula, Rankai Jenő, Füvesi Lajos, Molnár János, Nagy Gábor, Szendrő Sándor, Farkas Sándor, Keresturi János, ifj. Pető György és Cziczó Lajos.

— **Rémes katonai szeszéczió** ról adott hirt a „Szabadság” című helybeli lap, mely úgy tünteti fel a dolgot, miatha Debreczenben lőtte volna le egy 39 es közkatona tizedesét. Ez az eset azonban Fehértemplomban és nem Debreczenben történt, a mint az a fővárosi lapokból is látható.

— **A féltékeny asszony bosszúja.** A mult héten Várpalánkán Pernyés Mihályt és Kumi Péternét halva találták meg Pernyésnek a szőlőhegyen levő pinczejében. Azt hitték, hogy a férfi és nő, a kik között szerelmi viszony állott fenn, öngyilkosságot követtek el. A hatósági vizsgálat is azt vélte és megállapították, hogy a halál fuladás következtében állott elő s így aztán a két halottat eltemették. — **Hatala** A nbrus esandőrformester azonban mégis nyomozást indított ez ügyben s kiderítette a sötét bűn titkát. Pernyés Mihály ugyanis, a ki nős és családos ember volt, szerelmi viszonyt folytatott Kumi Péternével. — Találkozásuk rendszerint a falu alatt levő szőlőshegyen történt, Pernyés pinczejében, — melynek közelében lakott Kuminé. Pernyés felesége ezt megtudta s attól kezdve lesett az ura után. — A katasztrófa előtti estén Pernyés alkonyatkor kiment a pinczejébe. Nemsokára azután megjelent ott Kuminé is és a szerelmesek becsukták magukra az ajtót. Ezt várta csak Pernyés felesége, a ki zárban hagyott kulccsal az ajtót lezárta s a kulcsot magához vette. — A bent szorult szerelmes pár valószínűleg nem akart rögtön zajt csapni, nehogy mások is megtudják a dolgot. — Pernyésné ez alatt hazament és nagymenyiségű paprikát vett magához s ezzel kiment újra a pinczébe és a pinczeszelelőlyukon égő paprikát szórt le a pinczébe, melynek a füstjétől a szerelmesek megfuladtak. Pernyésné maga bevalotta, hogy a szerelmesek kétségbeesve könyörögtek kiszabadításukért, ő végighallgatta halálhörgésüket és csak akkor távozott a pinczétől.

Olcsó bevásárlási forrás GLÜCK EDE férfi-, női- és gyermek-czipő áruháza.

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Pincz-utca 22. szám alatt, — (kistemplommal szemben).

a mikor a fulladozó hangja teljesen elnémult. A gyilkos asszonyt letartóztatták.

A debreczeni pinczerek betegsegélyez pánatára ma éjjel 2 órakor a Magyar Király-kávéházban Rosenberg Simon elnöklote alatt ülést tart, a melyen elszámolnak az elmúlt 1903. év eredményéről.

Lopás a főútczán. Délután két órakor a főútczán, Miklós és Markbreit üzlete előtt kiszagotott cipőkből egy hajduonási asszony 2 pár cipőt elloptott. A lopást észrevették és a tolvaj asszonyt bekecsérték a rendőrségre.

Áthelyezés. Naszády Péter tartalékos hadapród a 31. gyalogezredtől a 39. gyalogezredhez helyeztetett át.

A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magzükségletét Matthner (dön. cs. és kir. udvari magkereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti és virágjodonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

Eredeti húsvéti tojások és öntőzök alkalmas ajándéktárgyaknak olcsón beszerezhetők: Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Piacz- és Szent-Anna-utca sarkán. Gyári raktár valódi angol és solingeni finom aczél árukból; zsebkések, kerti kősek és ollók, borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó cikkek, kizitáskák és bőröndök; pénz-, szivar- és cigarettatárazók; fésűk, kefék, illatszerek, szappanok; tükrök, czélszerű háztartási és napi szükségleti cikkek; gyermekjátékok, football-labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel nélkül csakis a legjobb minőségben, az olcsó szabott árak minden darabon láthatók.

Tudomásul! Tisztelettel értesitem az uri közönséget, hogy a tavaszi és nyári idényre nagymennyiségű legújabb divatu, kitűnő minőségű angol és francia szöveteim megérkeztek. Kérem a tisztelt közönséget, látogassa meg Piacz utca 75. szám alatt levő üzletemet a gazdag választéku raktár megtekintésére. Tisztelettel: Honig J.

Fekete Jak ab uri divat üzletében, Debreczenben, főtér, legújabb férfi, fiu- és gyermekkalapok, izléses nyakkendők, ingek, gallérok és kézelők, keztyűk és harisnyák olcsó szabott árak mellett kaphatók. — „Frisch“ féle szabadalmazott alsónadrágok főraktára.

Ingaórákat megjavít, 48 óra után precíz szabályozva liferál Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) I-a. Inga és zsebórák raktáron vannak.

Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piacz-utca 44., dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

TAVIRATOK.

A főrendiház ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

(Érkezik d. u. 1/2 órakor.)

Budapest, márczius 29.

A főrendiház ma Csáky Albin gróf elnöklésével ülést tartott. Ugy általánosságban, mint részleteiben elfogadták az 1903. évi költségelirányzatot.

Keglevich István gróf szólalt fel és hiszi, hogy hű őrzője lesz a 65-es alapnak és a szabadelvűségnek, a mely harmincz éven keresztül sok vívmányt ért el.

Zichy Nándor gróf kijelenti, hogy azért szólal fel, nehogy azt higgyék, hogy a főrendiház egyhangu véleménye a felszólalás, mert ő nem bizik a Tisza kormányban.

A horvát provizorium és tisztviselők biztosítékáról szóló javaslatokat fogadták el ezután, mire az ülés véget ért.

A képviselőház ülése.

Budapest márczius 29. A főrendiház ülése után a képviselőház tartott ülést.

Perczel, elnök bejelenti, hogy a főrendiházban is megszavazott javaslatokat szentesítés végett felterjesztik a királyhoz.

Bejelenti, hogy Györgypál Domokos mandátuma ellen 30 napon belül felszólalás nem történt, így az igazoltnak tekintendő.

Naményi és **Nyegre László** terjesztettek elő javaslatokat, melyek között szerepel a vármegyei tisztviselők és községi körjegyzők fizetésemelésére vonatkozó javaslatok. Az ülés ezzel véget ért.

Orosz-japán háboru.

Budapest, márczius 29. Niucsvangban tudvalevőleg Alexejev helytartó kihirdette az ostromállapotot. Mint most Niucsvangból távirják, ez ellen az amerikai konzul tiltakozását fejezte ki, mire az **ostromállapotot felfüggesztették** arra az időre, míg a konzuloknak kormányaik utasítást adnak. Az amerikai lakosok házairól az orosz helytartó leszedette az amerikai lobogókat.

Elhunyt herczeg.

Budapest, márczius 29. Prágából távirják, hogy Schwarzenberg Károly herczeg 80 éves korában ma reggel meghalt.

Uj báró.

Bécs, márczius 29. A király Schultzer Károly lovagot bárói rangra emelte.

Budapesti árutözsde.

A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —

Márczius 29.

Készáru: változatlan.

Buza áprilisra	7 97—7 98
Buza májusra	8 01—8 02
Buza októberre!	7 97—7 98
Rozs áprilisra	6 37—6 40
Zab áprilisra	5 31—5 32
Tengeri májusra	5 17—5 18

SZINHÁZ.

Műsor:

Kedden: először: Munka. Költemény. — Szobaleány, bohózat. (C. bérlet.)
Szerdán: másodsor: Munka. Költemény. — Mama. vigjáték. (A. bérlet.)
 Csütörtökön: harmadsor: Munka. Költemény. — Nők harca, vigjáték. (B. bérlet.)
Péntek—szombat: Szünet. (A. bérlet.)
Vasárnap délután: Czigányélet, népszínmű; este: Palágyi Lajos és Csontos Gyula felléptével: Ocskay brigádéros, színmű. (B. bérlet.)
 Hétfőn délután: Fifi, operett; este: Sugár Aranka és Rózsa Lilli felléptével: Katalin, operett. (C. bérlet.)

A bájital.

— Irta: dr. Balkányi Emil; a népdalokat szerzette:

Balkányiné Bódi Ella. —

A karszemélyzet jutalomjátéka.

A színműirodalom terén az utóbbi években különösen a népszínműveknél értük el a legnagyobb hanyatlást. Nemesak hogy a régi jó népszínműveket teljesen kiszorították a trivialitásoktól duzzadó importált vigjátékok és a könnyed zenéjű operettek, de maguk az írók sem törekednek ma már arra, hogy népszínműveket irjanak.

Ha egy-egy népszínmű feltűnedezik a láthatáron, azt bizvást sejtethetjük, hogy nem hivatásos íróember munkája, hanem dilettánsé, ki rendes napi elfoglaltsága mellett mégis szakít magának annyi időt, hogy e teljesen mellőzött, maholnap a feledés fátyola borította műfajt: a népszínművet felelevenítesse.

Ezek közé a dilettáns írók közé tartozik Debreczen társadalmának egyik rokonszenves tagja: dr. **Balkányi Emil** orvos. Nagy elfoglaltsága mellett szakított a multban is és most néhány órát arra, hogy azt az irodalomnak szentelje. Hogy a debreczeni közönség dr. Balkányi Emilt, kinek „Hulló csillagok“ című könyve évek előtt jelent meg, mint népszínműíróit is megismerje, kettős véletlennek tulajdoníthatja.

Egyik és legfőbb: kedves neje **Bódi Ella**, a debreczeni színház volt kitűnő hangu énekesnője ambicionálta, élesztette benne az akaratot az írásra. Bódi Ella zenetehetség, erről bizonyosságot szolgáltatott tegnap „A bájital“-ban elfordult szép dalival. A mélabus, valóban értékes népdalokat: Egyszer néztem szemed közé, Zug a szellő a viharban, Erdő mező szerelmemmel van tele stb. Bódi Ella szerzette. A zengetes nóták előbb meg voltak mint a darab, sőt Bódi Ella megírásukkor nem is gondolt a népszínmű születésére, de ha már gomb van, gondolta, — kabát is legyen.

Elkészültek a dalok, férje Balkányi Emil elkészítette a dalokhoz a köntöst: a népszínművet. A másik véletlen, hogy a társulat névtelen hőseinek, a karszemélyzetnek volt a jutalomjátéka. A szerzők népszínműveket „A bájital“ átengedték a karszemélyzet jutalomjátékára. Így került Balkányi Emil népszínműve a debreczeni színpadra.

A népszínmű meséje nem halad a régi, sablonos és taposott nyomokon, nem mondhatjuk, hogy az utszéli árokban csak azokat a virágokat veszi észre, a melyek már nagyon gyéren vannak, hanem kiválasztja a virágok legszebbjeit.

A bájitalnak az a másik nagy érdeme, hogy a szerző nem követi azt a szokást, hogy a népet el sem lehet képzelni ének nélkül. A hol a nép van, ott nótá is van. Helyes! A népdalt egy-egy népszínműbe beleszorítani nemesak hogy lehet, de szük-

hezteni, hogy ez az idegen hulla itt rothad el őseik sírboltjában. — Mi pedig hallgassunk a dolog felől; ne tudja meg soha senki, hová tűnt el Strossmann, a csandórparancsnok.

E naptól kezdve egyikök sem ment többé a Taraczky grófok sírboltjába...

Két hónap muiva levelet és egy csomagot kapott a kántor Párisból. Mindkettőt Jenő gróf küldötte. A levélben azt írta, hogy szerencsésen kimenekült; a csomagban pedig három nagybecsű órát talált a kántor, egyet a maga, egyet a temetőcsész, egyet pedig a csapláros számára.

Ez azonban csak az ifju gróf köszönetének volt tanujele; azután következtek még a grófi család részéről a földi javak, hála fejében. A kántor, a temetőcsész és a csapláros úgy el lettek halmozva különféle jókkal, hogy szinte uszhattak bennök és sohasem volt okuk megbánni azt, a mit ama bizonyos éjszakán cselekedtek, mikor a kísértet elől oly hősileg megfutamodának! (Vége.)

SZINLAP.

Ma, kedden, márczius hó 29-én,
bérlet 150-ik szám „C”

Szobaleány.

Bohózat.

Ezt követi, először: MUNKA. költemény.

Holnap, szerdán, márczius hó 30-án,
bérlet 151. szám „A”

A MAMA.

Eredeti vigjáték 3 felvonásban.

Ezt követi másodsor: MUNKA. Drámai költemény 1 felv. 2 képjelenéssel.

LABOLIN

labizzadás elleni szer egy üveg elhasználása után a legmakacsabb labizzadást is megszünteti. Egyedüli elárúsítás Debreczenben

Lebovits Zsigmond cipőüzletében

Csapó-utca 5. szám,

a hol ugyszintén mérték utáni megrendelések **cipőkre, csizmákra** stb. elfogadtatnak és a legdivatosabban gyorsan és pontosan elkészítetnek.



Az orosházi

házi kenyér sütődében

a husvéti ünnepekre

== **Lisztek,** ==

főzelékek, carfiol, tojás, szilva, dió, borsó, lencse, rizskása stb.

a legelőnyösebben beszerezhető.

Válogatott krumpli 50 kiló vételnél,

házhoz szállítatik.



ZÁDOR LAJOS

divatterme

Női ruhakészítő műtermében,
elsőrendű képzett derék-
varrónők

felvétetnek.

Telefon 255.

Beocsini portland és
román cement

legjutányosabb árban és friss minőségben
kapható zsák és waggon számra

Stegmüller Árpádnál,

Debreczen, Kölcsey utca 3.

Egeresi gipsz, u. m. stukatur, szobrász és
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.

Kőbányai dísztegla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képvisellete.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Több szépfajú rózsák,

jegenye-akácok, Hárs, Platán,
juhar, olaj, Bignonia, szomorurophora,
eper, kőríz stb.

Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és
szegély Boscuszok, oltott laptarózsák,
pösméték. Kaphatók ugy
cserepes virágok, virágpalántók, kötészeti
dizsmunkák, koszorúk, csokrok,
a legjutányosabb árak mellett, a legszebb
kivitelben készítettnek

Fehértói István

— kertészeti telepén. —

Széchenyi-utca végén. Posta-kert 11.

כשר של פסח

A közelgő

izr. husvéti ünnepekre

üveg, porcellán, zománcozott edényeket
és mindenféle

evőeszközöket

ajánl

Kaszanyitzky Endre

Debreczen, Piac-utca 57.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb figyelemmel teljesít.

כשר של פסח

Az izraelita husvéti ünnep alkalmára

kóser érmelléki bor,

== literje 60 fillérért ==

kapható:

a Frohner szálloda étterme
helyiségében.

Legalkalmasabb ajándéknak



egy
fényképező
gép is,

mert avval kelle-
mesen, de haszno-
san lehet az időt
tölteni, beszerezhető

Komárominá

Piac-utca 12.

Részletfizetésre is kapható. — Tanítás
díjtalan.

Tavaszi

minta gyűjteményünk

== a legújabb ==

ruha-kosztüm és

blouz szöveteinkből

a n. é. közönség
rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa

divatáruhaza

Debreczen, Kossuth-utca 5.

Előrangú magyar szabóüzletembe

— a kor igényeinek megfelelően — kész

uri, fiu- és gyermek-

ruhákat

is tartok nagy választékban rakáron,
ugyszintén mérték szerint mindenemű
uri ruhákat is készítek. A legpontosabb
és legbecsületesebb kiszolgálásról biztosí-
tom t. vevőimet. Tisztelettel

Tegdes Károly,

Csapó-utca 16.

